

# “满城尽是黄背心”的第四个星期 马克龙终于低头了!

## 宣布一系列增加福利的措施



马克龙10日晚向全国民众发表电视讲话

据新华社电 面对持续发酵的“黄马甲”抗议浪潮，法国总统马克龙10日晚向全国民众发表电视讲话，宣布了一系列增加福利的措施，并承认他对民众呼声可能没有作出足够及时有力的回应。

分析人士认为，马克龙派发福利“蛋糕”并作出上任以来最低姿态，使法国迎来了解决当前危机的契机，但他今后或将面临更加艰巨的挑战。

### 讲话要点

法国如今处于经济和社会紧急状态

对加班期间所获得的薪酬将免于征税

就任以来的一些言论伤害了部分民众

自2019年起上调月最低工资标准100欧元

有能力的企业发放一笔免于征税的年终奖

### 措施

#### 放下身段“发蛋糕”

自12月1日暴力分子利用“黄马甲”抗议活动在巴黎制造多起暴力冲突和严重打砸抢事件以来，总理菲利普一直在前台应对。因此，马克龙10日晚的公开讲话备受法国各界关注。

马克龙当晚宣布的增加福利措施包括，自2019年起上调月最低工资标准100欧元，对加班期间所获薪酬将免于征税；不增加月收入2000欧元以下的退休者须缴纳的普遍社会保险捐税。此外，他要求有能力为企业为员工发放年终奖，这笔奖金将享受免税待遇。

在“发蛋糕”同时，马克龙还承认，自己就任以来的一些言论伤害了部分民众，对民众呼声可能没有作出足够及时和有力的回应，他会担负起属于他的责任。法国《回声报》指出，这是马克龙自2017年5月就任总统以来所作的“前所未有的”低姿态。

马克龙强调，法国目前处于经济和社会紧急状态，交织着合理诉求和不能容忍的暴力行为的抗议浪潮“深深困扰”着法国，民众真挚的愤怒被机会主义者利用了，但是他深信会找到一条道路共同走出危机。

### 影响

#### 短期或可脱困局

对于马克龙宣布的措施，法国反对党的态度以质疑和指责居多。它们有的认为这些福利措施覆盖不周或难以落实，有的认为马克龙依然袒护富人。而一些抗议者代表则表示，马

克龙的让步依然不够。但有分析指出，更多迹象表明，随着马克龙派发“蛋糕”并再次作出凝聚民心的努力，法国已迎来走出困局的契机。

#### 长期挑战更艰巨

有分析认为，马克龙为走出困局而采取的应对之举很可能导致他推行着眼长远的改革更加艰难，而其中首要挑战就是钱从何来。

法国预算部国务秘书奥利维耶·迪索10日晚在接受媒体采访时说，预计“马克龙蛋糕”将需要80亿到100亿欧元的财政资金。

《回声报》指出，法国明年的财政赤字率将从计划的2.8%飙升至3.5%。这无疑将大大影响马克龙在欧

盟范围内的威信，令其“重塑”欧盟的雄心受到重挫，而这会反过来影响他推进国内改革的底气。

分析人士还指出，马克龙推进改革的日程原本是环环相扣的，这次取消燃油税并增发福利“蛋糕”势必导致其他一系列改革延迟，稍有不慎就会陷入旷日持久、难以落实的泥潭。

再者，此次迫于压力让步，也对他今后推行改革产生负面示范效应。

## 美国财政部宣布 制裁崔龙海等 3名朝鲜高官

据新华社电 美国财政部10日宣布制裁3名朝鲜高级官员，称他们管理的部门涉嫌存在侵犯人权等行为。

美财政部在当天发布的声明中说，被制裁的3名官员为朝鲜劳动党组织指导部部长崔龙海、朝鲜劳动党宣传鼓动部部长朴光浩和朝鲜国家安全部部长郑景泽(音)。

声明称，被制裁官员所管理的部门涉嫌存在侵犯人权、进行由国家主导的审查活动等行为。

根据美方相关规定，受制裁者在美国境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

## 俄战略轰炸机 飞抵委内瑞拉

据新华社电 由俄罗斯国防部派遣的2架图-160战略轰炸机10日飞抵委内瑞拉首都加拉加斯。

委内瑞拉国防部长洛佩斯在机场举行仪式，欢迎俄军机及约100名俄罗斯军事技术人员抵委。

俄罗斯国防部发布公告称，当日抵达委内瑞拉的还包括1架安-124大型军用运输机和1架俄空天军使用的伊尔-62远程客机。

图-160轰炸机是苏联图波列夫设计局研制的可变后掠翼超音速远程战略轰炸机。俄目前正在对图-160轰炸机进行现代化改造升级。升级后的图-160M战略轰炸机一次加油续航里程可达12000千米，可发射搭载核弹头的远程巡航导弹，并可搭载多达40吨各型弹药。

## 东京检方 正式起诉 日产前董事长

东京检察机关10日正式起诉前日产汽车公司董事长卡洛斯·戈恩、前代表董事格蕾格·凯利和日产汽车公司。戈恩涉嫌瞒报大约90亿日元(约合5.5亿元人民币)收入，凯利予以协助，日产公司作为法人接受责任追究。

北晚

# 乌克兰真的退约了!

## 俄方表示遗憾，乌俄矛盾激化

据新华社电 刻赤海峡冲突至今，俄罗斯和乌克兰关系持续紧张。乌克兰总统波罗申科10日正式签署法案，乌克兰在乌俄友好条约明年到期后将不再续签。俄方对此表示遗憾。分析人士指出，乌方在俄乌刻赤海峡冲突之后走完“退约”程序，将进一步激化与俄罗斯之间的矛盾，并将影响两国的经济合作与人员往来。

### 新闻事实

乌克兰总统新闻局10日发布消息说，乌总统波罗申科当天签署了关于乌方决定不再延长乌俄友好、合作和伙伴关系条约(乌俄友好条约)的法律文件。据此，乌俄友好条约将于2019年4月1日到期失效。

波罗申科于3日向乌最高拉达(议会)递交这份法律草案，最高拉达6日高票通过并予以批准。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日表示，俄方对乌克兰不再延长两国友好条约的决定表示遗憾。

佩斯科夫说，俄乌两国人民情同手足。俄方对乌当局作出这样轻率的决定表示遗憾。在俄方看来，乌当局的决定不尊重乌克兰人民及其利益。

克里姆林宫网站10日晚发表声明说，俄总统普京当天应邀与德国总理默克尔通电话，讨论刻赤海峡局势等问题。双方均表示不愿看到紧张局势升级，并希望当前问题得到解决。

### 深度分析

俄罗斯战略研究所专家奥列格·涅姆斯基认为，波罗申科“退约”之举也有为其明年3月总统选举服务的考量，目的是继续强化自己的“反俄牌”，避免被竞争对手攻击。

涅姆斯基分析说，乌俄友好条约具有政治象征意味，在2014年乌克兰危机后已名存实亡，乌克兰单方面“退约”的政治影响有限，但对两国经济合作及人员往来有明显负面影响。俄乌不少民众在对方国家有亲戚，“退约”意味着两国民众今后在对方国家的受保护程

### 即时评论

乌俄原本是兄弟国家，如今反目成仇。

4年多来，乌克兰经济严重下滑，西方援助难及预期，俄罗斯经济则因西方持续制裁受损，双方争斗没有赢家。若政

度将下降，企业将遭遇更多行政壁垒。

不过，分析人士也指出，俄乌经贸关系在乌克兰危机后虽遭重创，但并未中断，双边贸易额自2016年起反弹，过去一年多来涨幅加大，乌俄友好条约不能续签并不意味着两国经贸合作停摆。

乌克兰议员叶甫盖尼·穆拉耶夫近期接受乌克兰媒体采访时就表示，俄罗斯还是乌克兰的最大邻国和最大贸易伙伴国，对乌克兰来说，俄罗斯商品在很多方面仍然不可替代。

治继续裹挟经济，不确定性的恶果最终还会继续“摊”到民众身上。

地理相连，经贸和人员往来密切，又怎能真正退出彼此的朋友圈?

## 英国女帆船手 海上漂流50多个小时 中国货轮改变航线 救起她

12月7日23时30分，中国“天福号”货轮在南太平洋成功营救一名29岁的英国女帆船手苏茜·古德奥，此前古德奥已在海上漂流了长达50多个小时。

12月5日19时，正在参加环球帆船赛的古德奥在南太平洋遇险，她的帆船被风浪打翻，桅杆折断，古德奥头部受伤昏迷。苏醒后她启动紧急定位电子应答器，通过电台向海上周边船只发出求救信号。

“天福号”接获求救信号，改变航线开赴古德奥定位位置。海上风浪太大，货船无法施救，古德奥与“天福号”通过无线电台沟通，最后，货轮靠近古德奥的帆船，放下吊绳，将她吊上甲板。

古德奥获救后，用手机发出一条“在船上”的信息向世界报平安。此前两天她在帆船上只能以喝水维持生命。

宗和